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Z domova 
 
Analýza vakcín proti ochoreniu COVID-
19 bude stáť 350-tisíc eur, minister 
zdravotníctva Kamil Šaško deklaroval 
dôveru výskumníkom Slovenskej aka-
démie vied. Správa bude po odov-
zdaní celá zverejnená. (hn) 
 
Lekárske odborové združenie kritizuje 
plán nemocnice vo Vajnoroch. Hoci 
myšlienku budovania národnej ne-
mocnice víta, upozorňuje, že 950 
lôžok nie je dostatočný počet. Ne-
mocnica by ich podľa odborárov mala 
mať aspoň 1200. Predseda Peter Viso-
lajský vyzval vládu na analýzu celej 
stavby, predpokladané náklady prevy-
šujúce jednu miliardu eur nie sú podľa 
neho jasne odôvodnené. (aktuality) 
 
Železničná spoločnosť Slovensko čelila 
výpadku serverov, čo zapríčinilo 
nemožnosť kúpy cestovných lístkov. 
Zákazníkov v čase výpadku národný 
dopravca presmeroval na SMS lístky, 
výpadok údajne nastal na strane 
externého IT dodávateľa. Výpadok 
trval dve hodiny, cestujúci počas neho 
nedokázali kupovať lístky online ani 
v predajných miestach. (denník e) 
 
Nehnuteľnosti naďalej naberajú na 
hodnote, byty dosiahli historické ma-
ximum. Počas prvého kvartálu 2025 
stál meter štvorcový v priemere 3041 
eur, medzi kvartálmi cena vzrástla o 5 
percent a medziročne o viac ako 13 
percent. V prípade domu hodnota 
dosiahla 2031 eur za m2, teda 2,7-
percentný nárast od posledného štvrť-
roku 2024. Viac v rubrike Graf dňa.  
 
Prokuratúra zrušila obvinenie Juraja 
Šeligu, trestné stíhanie podpredsedu 
mimoparlamentných Demokratov 
označila za predčasné. Vyjadrenia 
Šeligu nemali naplniť skutkovú pod-
statu trestného činu a politik nevy-
jadril úmysel podnecovať k násilnému 
konaniu. Šeliga tvrdí, že ide o zastra-
šovanie a obsah obvinenia mal byť 
skopírovaný z trestného oznámenia 
podaného poradcom premiéra. Dávi-
dom Lindtnerom. (facebook) 
 
V stredu bude oblačno až zamračené, 
ojedinele dážď alebo prehánky.  Tep-
lota 9 až 16 stupňov Celzia. (shmú) 

Otrasy v Bundestagu: 
Kancelára volil dvakrát  

 

Zo sveta 
 
India oznámila útoky na „teroristickú 
infraštruktúru“ v Pakistane, Islamabad 
údajne zostrelil dve indické stíhačky. 
Pakistan tiež uviedol, že pri zásahoch 
raketami zahynuli tri osoby a útoky 
označil za ohavnú provokáciu. Donald 
Trump vyjadril nádej, že konflikt čím 
skôr skončí. (cnn, samaa) 
 
Poľsko povolilo prelet lietadla s Rober-
tom Ficom, ktorý pocestuje na oslavy 
9. mája do Moskvy. Varšava pripome-
nula kritický postoj k účasti sloven-
ského premiéra na slávnosti. (report) 
 
Hamas vyhlásil, že už nemá záujem 
o mierové rokovania s Izraelom. Pred-
staviteľ palestínskych militantov 
Básim Naím vyzval medzinárodné 
spoločenstvo, aby vytvorilo tlak na 
izraelského premiéra Benjamina Ne-
tanjahua s cieľom ukončiť hladomor 
v Pásme Gazy. (al jazeera)  
 
Rumunsko má dočasného premiéra, vý-
konom funkcie bol do vytvorenia no-
vej vlády poverený doterajší minister 
vnútra Catalin Predoiu. Prezident Ilie 
Bolojan dekrétom reagoval na pon-
delkovú rezignáciu Marcela Ciolaca. 
(romania insider) 
 
Ukrajina zaútočila dronmi na Moskvu, 
čo si vyžiadalo zatvorenie štyroch 
ruských letísk. Kremeľ varoval Kyjev, 
že v prípade porušenia jednostranne 
vyhláseného prímeria počas osláv 80. 
výročia víťazstva v druhej svetovej 
vojny dôjde k adekvátnej odpovedi 
Moskvy. (ukrajinská pravda, bbc) 
 
Ramzan Kadyrov požiadal o uvoľnenie 
z funkcie, rozhodnutie o jeho konci 
má v rukách Vladimir Putin. Kadyrov 
vládne v Čečensku od roku 2007, 
v posledných rokoch sa však špekuluje 
o jeho zdravotnom stave, pre ktorý sa 
vzdáva funkcie v prospech niektorého 
zo svojich synov. Iné dohady hovoria 
o tom, že ide len o politický ťah s cie-
ľom získať väčšiu podporu Moskvy. 
(the moscow times)  
 
Mark Carney rokoval s Donaldom 
Trumpom. Nový kanadský premiér 
v Bielom dome opäť odmietol pripo-
jenie krajiny k USA. (ap) 

O utorkové prekvapenie dňa sa pos-
taral nemecký zákonodarný zbor, 
ktorý sebavedomo rozbehnutej koalí-
cii skomplikoval cestu k moci. Po 
podpise koaličnej dohody únie 
CDU/CSU so sociálnodemokratickou 
SPD nič nenasvedčovalo tomu, že by 
nová vládna väčšina mala zakopnúť 
pri voľbe kancelára.  
 
Optimizmom nabitého kandidáta 
Friedricha Merza preto výrazne 
zaskočilo, keď po prvom hlasovaní 
Bundestagu nezískal potrebný počet 
hlasov. Hoci koalícia kresťanských 
a sociálnych demokratov má spolu 
328 mandátov, Merzovi odobrilo 
cestu do čela vlády iba 310 poslancov 
a na úspech mu chýbalo šesť hlasov.  
 
Na pôde nemeckého parlamentu 
došlo k  bezprecedentnej situácii, 
ktorá v politických vodách zdvihla 
vlnu otázok a pochybností o stabilite 
novej koalície. Otrasy z Bundestagu  

rezonovali aj na finančných trhoch, 
ktoré niekoľko hodín po politickom 
fiasku hlásili pokles hodnoty akcií.  
 
Verejným priestorom sa rýchlo začali 
ozývať hlasy spochybňujúce budúci 
osud novej koalície, ktorej krehkosť sa 
ukázala ešte predtým, než by sa 
dostala k moci. Situáciu využila aj 
najsilnejšia opozičná strana Alterna-
tíva pre Nemecko, ktorá vyzvala na 
predčasné voľby. Nakoniec však Merz 
získal v druhej voľbe 325 hlasov a ofi-
ciálne ho už do funkcie vymenoval aj 
prezident Frank-Walter Steinmeier.  
 
69-ročný Merz sa profiluje ako kon-
zervatívny politik. Líder CDU mal so 
svojou predchodkyňou Angelou Mer-
kelovou vzťah poznačený rivalitou. 
K otázke migrácie v minulosti zaujal 
kritický postoj, naopak vyhláseniami 
o podpore Ukrajine prekonal aj 
predchádzajúceho kancelára Olafa 
Scholza. (reuters, guardian, spiegel) 

Ceny nehnuteľností v prvom kvartáli 
2025 narástli. Byty dosiahli rekord 

Ceny uvedené v eurách za meter štvorcový. (nbs) 

 

Chcete odovzdať ľuďom skutočnú hodnotu? 
Aj vy môžete mať inzerát v denníku SUMMAR! 

 
Napíšte nám správu na e-mailovú adresu 

inzercia@summar.sk 
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Stojí za pozretie: L. A. Utajené 
skutočnosti (1997) 

 
Pozornosti každého fanúšika dobrej 
kinematografie by nemal uniknúť 
kriminálny klenot z konca éry, ktorá 
priniesla svetu azda najviac vydare-
ných veľkofilmov. Popri legendách 
ako Titanic, Sedem, Klub bitkárov či 
Zelená míľa sa na strieborné plátno 
v 90. rokoch dostal i príbeh situovaný 
do prostredia Hollywoodu 50. rokov 
o štyroch policajtoch pracujúcich na 
prípadoch, ktoré sa postupne začnú 
prelínať a pôvodnú nevraživosť musia 
vymeniť za rozvážnu spoluprácu.  
 
Pútavá a prehľadná dejová línia je 
zasadená do temného prostredia 
a prenáša diváka do zákulisia šoubiz-
nisu v Los Angeles. Temný prípad 
niekoľkonásobnej vraždy postupne 
zamestnáva všetkých hlavných akté-
rov stvárnených Rusellom Croweom, 
Kevinom Spaceym, Guyom Pearceom, 
ako aj očarujúcou Kim Basinger. 
Všetci menovaní podali vo filme 
prvotriedne výkony, postavy majú 
hĺbku a charakteristické črty.  
 
Príbeh krásne manipuluje diváka na 
miesto, kde ho chce jeho autor dostať, 
než nastane nečakaný zvrat a film 
graduje druhýkrát. Dielu režišéra 
Curtisa Hansona neškodia príliš 
ideálne charaktery alebo ich nad-
ľudské výkony a veľká časť filmu pôso-
bí prirodzene. Zároveň nejde o čier-
nobiely svet, v ktorom možno rozlíšiť 
dobrých a zlých, čo rovnako prispieva 
k zážitku diváka i kvalite filmu.   
 
Akčné prvky sa príjemným spôsobom 
prelínajú so scénami, v ktorých majú 
postavy priestor na budovanie a od-
haľovanie vlastného emočného sveta. 
Filmu nechýba ani humorný prvok 
obsiahnutý v postave hranej Dannym 
DeVitom a romantický aspekt má 
potenciál učarovať nežnej polovici 
publika.  
 
L. A. Utajené skutočnosti patrí medzi 
skutočne kvalitné filmy a osobitné 
uznanie si získa u tých, ktorí majú 
radi silné dejové zvraty.   
 
Hodnotenie: 8,5/10 

 

SUMMAR oficiálne spustil 
internetovú stránku 

 
V rámci budovania pevných základov 
pre fungovanie denníka SUMMAR 
v digitálnom priestore došlo počas 
víkendu k spojazdneniu webového 
sídla na adrese summar.sk.  
 
Úlohou internetovej stránky je 
oboznámiť potenciálnych, ale aj 
stálych čitateľov o úlohách denníka, 
základných myšlienkach, na ktorých 
je vybudovaný, a rovnako tiež 
poskytnúť adekvátny priestor 
nevyhnutným administratívnym 
potrebám, ako je zverejnenie 
všeobecných obchodných podmienok 
či informácií o inzercii v denníku.  
 
Na webe denníka SUMMAR budú 
tiež v budúcnosti publikované všetky 
predchádzajúce vydania, aby stránka 
slúžila ako forma digitálneho archívu 
celého média. Denník bude 
archivovaný na týždennej báze vo 
formáte PDF brožúry.  
 
Pomalými krokmi sa nám darí 
budovať profily na sociálnych sieťach, 
ktoré slúžia ako priestor na 
zviditeľnenie denníka a prilákanie 
nových odberateľov. V najbližších 
plánujeme spustenie kampane 
zameranej na propagáciu základných 
predností denníka SUMMAR 
a dôvodov, pre ktoré by čitatelia 
mohli mať záujem zmeniť spôsob, 
akým čítajú správy.  
 
Hoci je rast denníka naozaj pomalý, 
veríme, že práve rozvážne 
a neunáhlené kroky budú základom 
pre nezlomné fungovanie projektu 
v budúcnosti.  
 
Nemáme záujem o lacné a prchavé 
kampane, ktoré z celej myšlienky 
urobia bublinu odsúdenú na 
prasknutie.  
 
SUMMAR má ambíciu stať sa 
skalopevnou súčasťou mediálneho 
priestoru, kde mu jeho originálna 
podoba a nový prístup k spracovaniu 
informácií zabezpečia   
 
• Martin Minka 

 

Kultúra 
 
Na festivale Lovestream vystúpia známi 
zahraniční interpreti. Organizátori 
podujatia priblížili, že počas hudob-
ného víkendu 15. až 17. augusta 2025 na 
bratislavskom letisku vo Vajnoroch 
návštevníci uvidia na pódiu zoskupe-
nia OneRepublic a Clean Bandit. 
Ukáže sa aj britský producent Jonas 
Blue či speváci Taio Cruz, Post 
Malone a Tom Gregory. (lovestream) 
 
Ústredie ľudovej umeleckej tvorby otvá-
ra výstavu Otvoreného ateliéru. Pre 
návštevníkov sú pripravené dekorácie 
či bytové doplnky vyhotovené počas 
uplynulých piatich rokov. Výstava s 
produkciou Otvoreného ateliéru je 
inštalovaná v bratislavskom Dizajn 
štúdio ÚĽUV na Dobrovičovej ulici. 
Verejnosť si môže vystavené kúsky 
pozrieť v rámci expozície od 9. mája 
do 19. septembra. (tasr) 

 

Kresťanstvo 
 
Od stredy 15.00 hod. Vatikán preruší 
kontakt s digitálnym svetom. V rámci 
príprav voľby pápeža nebude v mest-
skom štáte dostupný signál s výnim-
kou lokality Castel Gandolfo. (cnn) 
 
Vatikánski zamestnanci zložili pred 
konkláve sľub mlčanlivosti. Pod hroz-
bou exkomunikácie nemôžu hovoriť 
o žiadnych skutočnostiach súvisiacich 
s voľbou pápeža. Týka sa nielen du-
chovných, ale tiež technického perso-
nálu vrátane obsluhy výťahov či aran-
žérov kvetov a príslušníkov Švajčiar-
skej gardy. (cbs) 
 
Nový pápež by mal byť pastierom, sta-
viteľom mostov, zaznelo na poslednej 
dvanástej kongregácii kardinálov. 
V časoch vojen a polarizácie podľa 
nich svet potrebuje Svätého Otca mi-
losrdenstva a nádeje. (tk kbs) 

 

Veda & technika 
 
Premiér Nového Zélandu navrhuje zá-
kaz sociálnych sietí pre deti do 16 rokov. 
Christopher Luxon iniciatívu odô-
vodňuje ochranou mladých pred tech-
nologickými gigantmi. Pri porušení 
povinnosti overiť vek by firmám hro-
zili pokuty. Legislatíva je inšpirovaná 
Austráliou. (bloomberg) 
 
Visa chce prepojiť platobnú sieť s umelou 
inteligenciou, spoločnosť informovala 
o spolupráci s firmami na poli AI. 
V budúcnosti by mohli mať agenti 
umelej inteligencie prístup k platob-
ným kartám a nakupovať za ľudí. (ap) 
 
Krv muža z USA obsahuje protijed proti 
hadím jedom. Počas dvoch desaťročí si 
Tim Friede nechal injekčne aplikovať 
700 dávok jedu a zvládol 200 uhryz-
nutí hadom. (cnn)   

 

Šport 
 
Vo veku 77 rokov zomrel futbalista Luis 
Galvan, bývalý argentínsky obranca 
odohral za krajinu 34 zápasov. Majster 
sveta z roku 1978 mal podľahnúť zápa-
lu pľúc. (reuters) 
 
Liga majstrov pozná prvý finálový tím 
sezóny 2024/2025, futbalisti Interu 
Miláno zdolali v odvetnom zápase FC 
Barcelonu 4:3 po predĺžení. Taliansky 
tím sa postaví 31. mája vo finálovom 
súboji proti víťazovi z dvojice Paríž 
Saint-Germain a Arsenal. (nyt) 
 
Ministerstvo cestovného ruchu a športu 
chce pomôcť malým obciam, poskytne 
dotácie pre obce do 5-tisíc obyvateľov. 
Ide o prvú výzvu nového rezortu, na 
ktorú bolo alokovaných 5 miliónov 
eur. Peniaze by mali putovať na opra-
vu športovísk či telocviční. (facebook) 

 

Denník SUMMAR vychádza každý pracovný deň v čase 06.00 hod. SEČ (UTC +1). Pre 
prihlásenie sa na odber denníka pošlite správu na e-mailovú adresu newsletter@summar.sk 
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Zvečnenie príjemných 
chvíľ vďaka 

kristof.minka@mincut.sk 
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